

8 ЖОВТНЯ — ДЕНЬ ДЕРЖАВНОЇ САНІТАРНО-ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

Історія санепідслужби м. Славутича тісно пов'язана з трагедією на Чорнобильській АЕС та історією Славутича. У квітні 1986 року після аварії на ЧАЕС були евакуйовані жителі м. Прип'яті, а для персоналу станції збудували нове місто, яке успадкувало древню назву Дніпра — Славутич. Рішення про будівництво Славутича було прийнято 2 жовтня 1986 року, у листопаді того ж року здійснено проектування і в трудні розпочато будівництво міста силами восьми радянських республік.

На тому етапі становлення СЕС, значний внесок у питанні організації держсаннагляду у місті був зроблений її засновниками — Чабаном М.Г., який очолив колектив та був на посаді головного лікаря майже 20 років, досвідчений організатор, талановита людина, він у той складний час зумів не тільки зберегти колектив, але й сприяв підвищенню професійного рівня кожного фахівця; Нездемовська Т.Є., яка у вересні 1987-го прийшла на роботу на посаду завідувачки сангігієдділу, а з 2005 році головного лікаря СЕС, високі вимоги до професійних навичок співробітників, які вона заклала тоді, стали головними рисами, притаманними спеціалістам сангігієдділу у нині.

Перед санітарною службою стояли важкі задачі: забезпечити якісний державний санітарно-епідеміологічний нагляд у місті, яке має вигляд велетенського будмайданчика та два тимчасових селища з гуртожитками, де мешкають кілька тисяч будівельників з різних куточків колишнього Союзу.

Важко у повному обсязі висвітлити багатогранну діяльність санепідслужби на тому етапі. Велику пито-

му вагу у діяльності СЕС в перші роки складав попереджувальний державний санітарно-епідеміологічний нагляд. Місто будували в неймовірно короткі строки, в день здавалося по декілька об'єктів, у тому числі по експериментальних проектах. З усіма поставленими завданнями санепідслужба впоралась.

Одним з головних завдань СЕС є запобігання інфекційним захворюванням, тому епідеміологічний відділ був створений одним з перших, який очолив і до 2004 року був керівником лікар-епідеміолог Балан Г.М.. Його високий професіоналізм, енциклопедична ерудиція стали рушійною силою для створення відділу, для досягнення того високого професійного рівня, який мають сьогодні фахівці відділу. Під його керівництвом — у результаті проведених організаційних та протиепідемічних заходів щодо зниження інфекційної захворюваності, раннього виявлення інфекційних хворих, проведення протиепідемічних та профілактичних заходів у вогнищах інфекційних захворювань, здійснення належного рівня державного санітарно-епідеміологічного нагляду за об'єктами підвищеного епідемічного ризику — епідеміологічна ситуація в місті більш 10 років є задовільною, а головне — стабільною.

Фахівці епідвідділу Малий В.А., завідувач відділу з 2005 року, Кульгейко В.М., Пояркова О.О. постійно працюють над удосконаленням епіднагляду за вакцинокованими інфекціями, кишковими, внутрішньолікарняними інфекціями тощо. Ключовою ланкою у системі санепіднагляду є бактеріологічна лабораторія; з перших років працюють лікарі Балан Т.І. та Яковенко І.І., лаборанти Мостіпан Г.Б., Скрипка В.М., Курико Г.М., які виконують дослідження проб води, харчових продуктів, ґрунту на показники безпеки, здійсню-

ють клініко-діагностичні дослідження хворих та профілактичні з метою попередження розповсюдження інфекційних захворювань.

У 1988 році було створено промислово-санітарну лабораторію, яку очолила лікар з гігієни праці Алексеева Л.Є., вона мала безцінний досвід, яким ділилась з молодими фахівцями. Основним напрямом ПСЛ було здійснення радіоекологічного моніторингу за умовами проживання персоналу ЧАЕС, будівельників міста і навколишнього середовища. У тих складних умовах фахівці лабораторії мали забезпечити радіаційну безпеку при заселенні та експлуатації міста.

В подальшому діяльність ПСЛ значно розширилась: з початку 1991 року фахівці лабораторії почали здійснювати санітарний нагляд за ЧАЕС і за об'єктом "Укриття". З 1994-го лабораторію очолив лікар з гігієни праці Курочкін О.О., з 1997 по 2005 рік — Бриль В.І., а з 2005-го виконує обов'язки завідувачки ПСЛ Каледіна О.М.. Основним шкідливим фактором, який впливає на здоров'я персоналу ЧАЕС та працівників 30-кілометрової зони відчуження, є іонізуюче випромінювання, тому значну частину лабораторних досліджень в роботі ПСЛ займають дослідження радіологічних факторів, у т.ч. об'єктів оточуючого середовища на вміст радіонуклідів цезію-137 та стронцію-90. З перших років і до теперішнього часу в ПСЛ працюють фахівці Пахомова Л.Г., Дерягіна В.О. Мельник О.В., роботою яких сьогодні можна тільки пишатися.

Санітарний нагляд за умовами праці здійснюється на 62 об'єктах. Контролюється вплив шкідливих факторів виробництва (шуму, вібрації), проводяться виміри температури, вологості повітря, освітленості робочих місць тощо. Значно зріс обсяг роботи

фахівців з гігієни праці у зв'язку з модернізацією виробництва, створенням нових підприємств з сучасними технологіями і обладнанням.

Санітарно-гігієнічний відділ складається з відділення гігієни харчування, комунальної гігієни, гігієни дітей та підлітків і сангігієдділу. З 1987 по 2005 рік сангігієдділом керувала Нездемовська Т.Є., її невичерпна енергія, високий професіоналізм, вмогливість допомогли виховати "молодих фахівців", якими прийшли всі співробітники відділу.

Понад 150 об'єктів соціальної, культурно-побутової сфери (у т.ч. водопровідні та очисні споруди), лікувально-профілактичні, оздоровчі, спортивно-видовищні заклади, перукарні, баня, гуртожитки, парки — ось неповний перелік об'єктів, що знаходиться у сфері професійної уваги комунальної гігієни, історію якої започаткували фахівці з питань комунальної гігієни Журавльов О.С., Чернишева Г.Ю. За свою майже 20-річну діяльність

відділенням комунальної гігієни розроблено і впроваджено у практику заходи з питань охорони здоров'я, охорони навколишнього середовища, заходи із санітарної охорони водоймищ та покращення якості очисних стічних вод.

Фахівці з гігієни харчування Журба Л.В. та Говорова Г.А., незважаючи на об'єктивні труднощі (розширення асортименту продуктів, впровадження нових технологій, рецептур, сировини), завдяки дивовижній працездатності, на високому професійному рівні виконують державний санітарний нагляд, направлений на попередження шкідливого впливу на здоров'я населення харчових продуктів.

Практичне застосування отримали розроблені відділенням гігієни дітей та підлітків, де з 1988 року працює Буторіна О.В., санітарні акти-паспорти відповідності гігієнічним нормам, правилам і вимогам дитячих дошкільних установ і шкіл.

Сьогодні діяльність служби спрямована на попередження, виявлення і зупинення пору-

шень санітарного законодавства, профілактику інфекційних захворювань, досягнення здорових умов праці і загальних безпечних умов життєдіяльності, попередження спалахів гострих кишкових захворювань і харчових отруєнь, забезпечення радіаційної безпеки як для жителів міста, так і для працюючих на ЧАЕС і об'єкті "Укриття".

З перших років і у теперішній час головним "стрижнем" був і залишається чудовий колектив СЕС. З нагоди професійного свята вітаю всіх працівників санепідслужби м.Славутича, у першу чергу "ветеранів", які роблять свій внесок у здійснення санепіднагляду: Нестерович О.О., Васильєву К.О., Яреско Р.О., Бикову І.О., Ковальчук Т.В., а також молоде покоління, яке гідно продовжує добрі традиції старших колег: Панкеева С.О., Ковальчук С.О., Булку В.Г., Ушач Л.М., Руденок Т.М., Криволиш В.В. та ін.

Голова профкому СЕС
ЧЕРНИШЕВА Г.Ю.

